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PRESIDENTE. Siccome si è già discusso, rileggo il 
n° 1 : 

Brin Benedetto, ispettore del genio navale. 
Pongo ai voti la proposta della Giunta per l'ac-

certamento dei deputati impiegati, perchè questa 
elezione sia dichiarata nulla. 

(La nullità è approvata.) 
Veniamo al n° 2. 
Consalvo Luigi, maggior generale. 
Apro la discussione intorno a questo numero. 
Voci. Ai voti ! ai voti ! 
PRESIDENTE. Pongo ai voti le conclusioni della 

Giunta, che sia dichiarata nulla l'elezione dell'im-
piegato di cui al n° 2 dell'elenco. 

(È approvata.) i 

Ora veniamo al n° % De Amezaga Carlo, capi-
tano di fregata. à ' 

Apro la discussione;intorno a questo n° 3. 
CHIMIRRI Chiedo divariare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Chi-

mi rri. 
CHIMIRRI. Non credano che io li trattenga di 

molto ; non ho chiesto di parlare che per dare una 
notizia di fatto che potrà forse influire sulla vostra 
decisione. 

Io faccio presente alla Camera che l'onorevole 
De Amezaga non fe proclamato nella prima elezione 
perchè, non ostante il gran numero di voti di mag-
gioranza da lui riportati, l'ufficio principale del 3° 
collegio di Genova non lo ha proclamato. La pro-
clamazione sarebbe spettata alla Camera, ma que-
sta ha creduto annullare l'elezione per vizio di 
forma, e non l'ha proclamato, sicché il 3° collegio 
di Genova non ha avuto deputato eletto... 

Una voce a sinistra. Dunque l'elezione è nulla. 
(Conversazioni e interruzioni a sinistra) 

PRESIDIATE. Abbiano pazienza, facciano silenzio, 
onorevoli deputati. 

CHIMIRRI... nella prima elezione generale. Questa 
è la notizia di fatto. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
DI SAMBIY. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Di Sambuy. 
01 SAMBUY. Ho sentito testé interrompere l'onore-

vole Chimirri, e dire: dunque l'elezione è nulla. Ma 
no, signori, che l'elezione non è nulla per questo. 
Bisogna pure considerare per qualche cosa la vo-
lontà degli elettori. Gli elettori non hanno avuto 
modo di far arrivare in Parlamento il loro rappre-
sentante ; eppure il nuovo rappresentante fu nomi-
nato il 16 maggio. (Conversazioni a sinistra) 

PRESIDENTE. Ma, onorevoli deputati, facciano si-
lenzio, li prego. 

DI SAIBUV. Dunque, non terremo noi conto di 
questa gravissima considerazione? 

A me pare veramente che non si possa dire ele-
zione suppletiva quella dell'onorevole Da Amezaga. 
Quella elezione fu fatta dagli elettori il 16 maggio, 
e la loro volontà era così positiva che con un'enorme 
maggioranza l'hanno confermata in appresso. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
PRESIDENTE. Verremo ai voti. Pongo a partito le 

conclusioni della Giunta, che sono dichiararsi nulla 
l'elezione di cui al numero 3 della prima proposta. 
Chi le approva è pregato di alzarsi. 

Siedano. Si farà la controprova. 
(Fatta prova e controprova le conclusioni della 

Giunta sonorrespinte.) 
Ora verremo al n° 4 : Micheli Giuseppe, ispettore 

navale. 
Apro la discussione intorno a questo numero, 
FINZI. Chiedo di parlare per una questione d'or -

dine. 
PRESIDENTE. Sopra la votazione seguita or ora ? 
FINII. Sì. 
PRESIDENTE. Aspettiamo la fine del numero, altri-

menti intralciamo le cose. 
Dunque n° 4 Micheli Giuseppe, ispettore del 

Genio navale. (Ai voti! ai voti! a sinistra) 
Pongo ai voti la proposta della Giunta che sono 

perchè si dichiari nulla la elezione di cui al n° 4. 
(La Camera approva.) 
Ora passeremo al n° 5. 
Pozzolini Giorgio, colonnello di stato maggiore. 

(Ai voti ! ai voti ! a sinistra) 
Ma che voti ! Lascino fare a me ; tumultuaria-

mente non si fa nulla! 
Apro la discussione sopra questo n° 5. 
Nessuno chiedendo di parlare pongo ai voti le 

conclusioni della Giunta, che sono per l'annulla-
mento della elezione di cui al n° 5 / 

(La Camera approva.) 
Ora viene il n° 6 : Razzaboni Cesare, professore 

di idraulica. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Chimirri. 
CB1SIÍRRI L'onorevole Fazio, confutando le ra-

gioni da me addotte a sostegno dell'elezione dell'o-
norevole Razzaboni, è caduto nello stesso errore di 
fatto, in cui incorse la Camera annullando l'ele-
zione precedente par motivi d'incompatibilità. 

Egli crede che l'onorevole Razzaboni sia profes-
sore dell'Università di Bologna; e ciò non è. 

L'egregio relatore della Giunta per l'accertamento 
ha letto testé un documento, dal quale risulta che 
il Razzaboni è professore del secondo corso della 
scuola di applicazione degli ingegneri di Bologna. 

Ciò posto, ss egli non è che professore del se-


